



4月23日上午,欧冶南方团工作组与韶钢直属机关团支部共同组织开展了"青春 心向党•建功新时代"纪念五四运动 100 周年主题团日活动。

青年员工首先来到广州东园"团一大"纪念广场(1922年5月,中国社会主义青年团 第一次全国代表大会在东园召开),在红色团旗雕塑下举行了重温人团誓词活动。随后, 前往广州起义烈士陵园缅怀先烈,大家怀着无比崇敬的心情向革命烈士墓默哀鞠躬,寄 托对革命先烈们的无限哀思。

(图文来自"宝武韶钢共青团"微信号)





### 员工走笔

## 小小的希望聚成前进的力量

——《流浪地球》观后感

#### 点燃希望的火苗

电影,就是这样,把人性中的 0.01%,

失望,到儿子对父亲点燃希望;接着从任务 失败的失望,到失败也要试一试的希望,再望,是因为人的本能,生来就会选择希望。 到所有人拼尽了最后的希望点燃了喷射机

组,却依然无法点燃木星的失望,到刘培强 牺牲自己将地球推回轨道的希望。

希望就是在无数个小小的毫无意义 搬到一个放大了一千倍、一万倍的危机 中,一次又一次被撕破,被拼起,再被碾 中,那么0.01%也会随之放大一千倍、一碎,再被重铸,最终成型。同时更是在无数 个人的小希望中, 小心翼翼地伸出手,一 《流浪地球》从一开始的儿子对父亲的点一点攒成了我们希望的样子。

电影《流浪地球》给了国产科幻片以

希望,这个故事给了我们面对惨淡付出而 不再是超级英雄拯救世界,而是人类共 毫无收获的生活以希望。在当今时代背景 下,《流浪地球》点燃的,也是我们对中国 独特的思想和价值观念融入对人类未来 崛起的文化所期待的希望。

#### 中国梦与世界梦紧紧相连

刘培强以个人的牺牲成全整个地球

一个人必须学会舍弃,因为它不是单

单为了自己,更多时候,它是为了顾全大 局。做事不能只想自己,要从大局出发,多 为他人着想。

比之美国大片千篇一律的拯救世界 的桥段、《流浪地球》没有克隆成中国人 拯救地球, 而是强调灾难面前全人类忽 略种族不同、摒弃国家差异的团结。电影 同改变自己的命运。这样的理念,将中国 的畅想与探讨、拓展了人类憧憬美好未

"人类只有一个地球,各国共处一个 世界。"人类命运共同体理念的提出,中国 当电脑莫斯选择放弃时,人会选择希的生存,我相信那一刻,我们都看到了人梦、世界梦紧密连接在一起,中国智慧、中 国经验将会是全人类的宝贵财富。

(陈 鲲 顾中斌)

### 宝乐汇获评 2018 上海 艺术商圈优秀商业企业

■特约通讯员 朱柳青 报道

宝钢发展国益公司所属的宝乐汇自供了良好的平台。

开业以来,积极履行社会责任,始终践行 社会主义核心价值观, 以高度的责任心 本报讯 日前,宝乐汇获得了上海 和使命感,用服务和口碑赢得各方认可。 市文化和旅游局、上海市商务委联合颁 在 2018 年上海市民文化节举办期间,积 发的"2018上海艺术商圈优秀商业企 极配合上海市文化和旅游局开展宣传活 动, 为宝山地区的市民文化娱乐活动提

### 建好"小家"服务"大"家

武钢江北工业服务公司能动车间 以班组民主管理为宗旨,以创建学习 系建设提升为契机,加强安全管控,安 型工会组织为突破口,以为职工排忧 全自主管理活动逐步规范,结合车间特 解难办实事为落脚占 以创建高标准 占 不断开展季节性安全检查 各危险 模范职工小家为目标, 扎实有效地开 源点、设备、消防设施均处于安全受控 展好"职工小家建设"工作,促进团队 状态,110KV 变电站获得中国宝武安全 和谐发展,确保工业服务保质高效运 行。该车间荣获"2018年度武钢模范职 供工作。 工小家"称号。

#### 坚持民主管理,建设民主小家

《职工民主管理办法》等,使工会工作做 现象,减少费用支出 120 万元。 到有章可循,有据可依,有力地促进了 的方向发展。

的工会积极分子小组,为车间工作的开 步提升。 展提供了保障与支撑作用。

#### 严抓安全生产,建设平安小家

2017年相比,分别下降了0.04%、0.42%和 营造和谐环境,建设温暖之家。 0.35%,全年能源动力事故为零。

能动车间以中国宝武安全管理体 示范班组,实现了江北园区全年安全保

#### 强化基础管理,建设环保型小家

他们强化基础管理工作,全年累计 武钢江北公司能动车间不断完善修订车间管理制度 10 余项。重点加强 和健全工会组织及工作制度,根据公司 了设备点巡检管理工作,确保各项管理 要求,结合车间实际情况,建立了自己 要求落实到位。通过对供能系统持续优 的工会实施办法,如《慰问管理办法》、 化,加强日常巡查,杜绝"跑、冒、滴、漏"

继续加大力度开拓市场,引进四家 车间工会工作向科学、合理、统一、规范 新的用能单位。加强过程控制,车间坚 持每周开展环保检查工作,每次排放 他们成立了一支热心为职工服务 取样化验全程跟踪,环保管理工作稳

#### 营造和谐环境,建设温暖小家

该车间本着全心全意为职工服务 该车间认真贯彻落实"安全第一,预防 办事的宗旨,关心职工疾苦,反映职工 为主,综合治理"的安全生产基本方针,去年 意愿,为职工排忧解难。切实维护好职 全年安全供电 7953 万千瓦时、蒸汽 24719 工的合法利益和劳动权利,全方位健全 吨、自来水100万吨、循环水1730万吨,处 职工利益保障机制,使职工消除疑虑和 理含油废水和生活污水约20万吨,均达到 后顾之忧,保持职工队伍的稳定,增强 排放标准。供电线损、自来水管损、蒸汽管与 团队的凝聚力、向心力和战斗力、努力

(文字来源:武钢江北公司)

### 梅钢矿业分公司党委 持续推进党建工作质量提升

■通讯员 贺 敏 报道

真学习落实上级党委要求,制订好支部工 业高质量发展。 作任务清单,持续推进党建工作质量和价

政建设责任、增强经营发展内生动力等方面, 力、战斗力。

充分发挥"把方向、管大局、保落实"作用,以习 近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以 本报讯 日前,梅钢矿业分公司党委对 党的政治建设为统领,以党建工作责任制为抓 今年党建工作进行部署,要求各党支部认 手,围绕中心任务,以高质量党建工作助推企

矿业分公司党委要求全体党务工作者全 面担负起党建工作责任,尤其是各党支部书 矿业分公司党委组织全体党支部书记和 记要进一步强化第一责任人意识,通过做人 党务工作人员集中学习梅钢党委工作要点, 的工作,教育管理党员,动员组织群众,增强 解析布置年度党委主要工作。2019年,矿业分 做群众工作的本领,抓思想引导和能力提升, 公司党委将着力于坚持和加强党的全面领 做有温度的领导;要扎实开展结对共建和党 导、抓实干部人才队伍建设、持续加强党的自 员示范岗、责任区创建工作,推广交流优秀工 身建设、全面加强宣传思想工作、压实党风廉 作实践,充分发挥党员先进性作用,提高组织

# 转岗不转志,新手变老手

—记韶钢物流部谭莉芳

■通讯员 邵 刚

女职工给大家的印象与众不同,她乐观开朗、专心致 位上的环境卫生,深得同事们的喜爱和点赞, 志、爱岗敬业,时刻保持着党员的先锋模范作用,她就 是视频监控道口操控员谭莉芳。

察".在火车需要经过时,提前制止所有机动车和行 机车频繁地在9个视频监控道口上来来回回,刚做 人通过道口.确保铁路运输畅顺和机动车以及行人 学徒的她一个人要同时操控三四个道口时,同时要

的一名共产党员。初来乍到,自信和热情的她很快 就融入到这个大家庭中,每天上班早早就来到作业 在韶钢物流部铁运车间铁水作业区乙班,有一个 区:接班后,迅速拿起拖把、扫把、抹布,主动搞好岗

视频监控道口操纵,简而不易,当火车经过时, 要提前关闭道口;火车过完道口又要及时开放,让机 道口操控员是铁路与公路交汇处的"交通警 动车与行人通过。铁水运输实行分次调铁后,11台 兼顾多台车的来回穿插,显得有些手忙脚乱。当看到 2018年3月, 谭莉芳转岗来到铁水作业区视频 师傅一人操控五六个道口还游刃有余时, 不服气的 监控道口操纵岗位,成为作业区7名女职工中唯一 她,燃起了学习的劲头,紧盯师傅操作时的细节,多

看、多学、多干,一个月不到就赶上了老师傅才有的

2018年9月, 谭莉芳了解到作业区信号员岗位 人员紧张,便主动向作业长申请学习信号操纵。她 仅仅用了一周的时间,了解64条铁路线路和158 个信号灯的作用,学习调车作业计划的理解和进路 排列的要求等,迅速掌握信号操纵技巧,解决了作 业区人员紧张的困难。

